

Errata

*Near-Equilibrium Transport:
Fundamentals and Applications*

Mark Lundstrom and Changwook Jeong
World Scientific, 2013
ISBN 978-981-80-3

December 31, 2015

Lecture 3:

page 37: Equation (3.9) should read:

$$M_{2D}(E_F) = \sqrt{\frac{2g_v n_s}{\pi}}$$

page 41: In Exercise 3.1, the answers obtained by using eqn. (3.9) should be:

$$M_{2D}(E_F) \approx 290/\mu\text{m}$$

and for $W = 120 \mu\text{m}$, $M(E_F) \approx 35$.

When used in eqn. (3.9), this gives $R_{2D}^{ball} \approx 45 \Omega - \mu\text{m}$, which is about **20%** of the channel resistance of this MOSFET.

page 42: In exercise 3.2, when we use this results, this ballistic resistance gives a mean-free-path of about 16 nm:

$$215 = \left(1 + \frac{L}{\lambda_0}\right) 45 \rightarrow \lambda_0 \approx 16 \text{ nm}$$

which is only a little larger than the results obtained by assuming Maxwell-Boltzmann carrier statistics.

Lecture 6:

Page 118: Equation (6.39) should be identical to eqn. (3.32). The $\mathcal{F}_{+1/2}(\eta_F)$ in the denominator of (6.39) should be replaced by $\mathcal{F}_{-1/2}(\eta_F)$. The correct expression is eqn. (3.32).